

高铁沿线150余处安全隐患完成整改

“检察开放日”聚焦高铁安全公益保护

本报记者 许梅 通讯员 史隽

本报讯 12月10日上午,杭州铁路东站迎来了一批特殊“旅客”,20余名人大代表、政协委员、人民监督员及新闻媒体记者等,受邀参加省检察院携手杭州铁路运输检察院举行的“检察开放日”活动,近距离了解高铁安全公益保护情况。

如今,高铁出行已经成为人们日常出行的主要方式之一。目前,浙江省境内的铁路总里程数为2777公里,其中杭州铁路东站日均进出客流量在40万人次以上。承担着公众日常出行任务的浙江铁路线路的运行,安全吗?

从2016年开始,杭州铁路运输检察院多渠道摸排收集高铁沿线安全隐患线索:

三门县一建筑材料场内一座高达61米的烟囱,距离甬台温铁路仅50米,烟囱风化严重、年久失修,一旦倒塌,对运行中的列车将会造成不可估量的损害;

位于青田县某乡的金温高速铁路的铁桥下及保护区范围内,堆放了大量木材,如果引发火灾,后果不堪设想;

宁波市鄞州区北环线一铁路高架下,堆放了集装箱、轻质砖等,不仅严重危害生态环境,对铁路安全运行也埋下重大隐患……

“高铁轨道几何是以‘毫米级’计算的,

同时高铁靠电力驱动,高铁桥下及保护区内外违规堆放砂石料、简易棚等,容易导致铁路桥墩侧偏、供电线路跳闸、高铁沿线火灾等。”杭州铁路运输检察院检察长贾海平介绍,针对这些安全隐患,杭州铁路运输检察院在省检察院的直接部署和领导下,率先在全国开展高铁沿线安全专项检察监督。这一做法被誉为“杭州模式”在全国推广。2017年起,杭州铁路运输检察院又协同地方检察机关,探索以公益诉讼手段开展高铁沿线安全隐患治理。

截至目前,通过成立“公益损害诉讼违法举报中心”,依托12309检察服务中心,杭州铁路运输检察院协同铁路部门、地方检察机关成功解决高铁沿线安全隐患共

150余处,办理涉高铁沿线安全公益诉讼案件21件,发送诉前检察建议29份。三门县建筑材料场内的烟囱、青田县某向金温高速铁路桥下违规堆放的木材、宁波鄞州北环线铁路高架下的违法堆放物等一批安全隐患,全都得以整改。

去年6月29日,浙江省三级检察机关在全国率先挂牌成立公益损害与诉讼违法举报中心暨12309检察服务中心。1年多来,中心成为全省检察机关倾听人民群众诉求、保障人民权利、深化法律监督的平台。近期,全省各地检察机关将围绕“强化诉讼监督,守护社会公益”主题,陆续开展公益损害与诉讼违法举报宣传周活动。



民警送来“喜帖”

元旦、春节临近,结婚喜宴也多了起来。台州市公安局椒江分局针对一些不法分子在婚礼现场浑水摸鱼的情况,专门制作了5000张“防盗请柬”,由各派出所民警送去婚礼现场分发,提醒大家保管好礼金、钱包等财物。

通讯员 何文斌 摄

2死5伤,这场悲剧原本可以避免

见习记者 胡宗昊 通讯员 吴松

本报讯 “车靠边,人撤离,即报警”,在高速公路上发生车祸后,这9个字“保命秘籍”已经成为很多人的共识,但还是有人不以为意、麻痹大意,结果酿成了不可挽回的悲剧。

12月8日19时13分,高速交警绍兴支队指挥中心接到报警称,19点10分,在G92杭州湾环线(杭甬)高速公路往宁波方向239公里处,一辆白色商务车撞上了前方的宝马轿车,占据了高速公路第一和第二车道。

根据后车行车记录仪显示,事故发生后过了3分多钟,车内人员才想起报警。而在情况莫测的高速公路上,多停留一秒

就多一分危险。

高速交警接报警电话后确认,此次追尾并没有造成严重事故,2辆事故车完全可以移动,人员也没有受伤。于是,指挥中心民警反复催促两车司机及时将车驶离高速公路主车道:“动作快一点,在车道上很危险!”

可就在19点15分,报警电话挂下的17秒钟后,悲剧还是发生了。一辆黑色奔驰轿车从后方驶来,径直撞在白色商务车的左侧车身,造成白色商务车中1名后排乘客当场死亡,站在车道上的白色商务车另一乘客受伤,后经医院抢救无效死亡。

此外,事故还造成坐在白色商务车上的其他4人和黑色奔驰轿车上的1名乘



车祸现场

客不同程度受伤。

高速交警再次提醒,高速公路上发生事故后,一定要保持冷静,牢记“车靠边,人撤离,即报警”,按步执行,才能有效避免二次事故的发生。

(上接1版)

“不要说物业交界处了,以前楼道里也经常没人打扫,那个脏哦!我们老小区的路本来就窄,那些共享单车还放得到处都是,我去找物业说,他们却说不归他们管,你说气不气人!”说起以前的物业,李梁英也很有意见。

采荷街道决定作出改变,从今年初开始探索“金牌管家大物业”模式。

“金牌管家大物业”,简单来说,就是将过去“低、小、散”的物业服务全部打包给一家品牌物业进行统一管理,服务内容包括社区内的治安管理、路面保洁、工程维修、绿化养护等。通过社区托底以及市场化运作相结合,将现有的老旧小区整合,统一选聘品牌物业服务公司,一改以往“各自为政”的局面,进行集中管理。这也意味着物业责任片区更清晰、

人员调配更快捷、服务质量更优质。

服务升级了,那物业费是否会随之水涨船高呢?答案是否定的。“现在的‘大物业’模式,是在不增加老百姓一分钱物业费、不增加政府一分钱财政负担的前提下,引进品牌物业入驻服务老旧小区的。”周展介绍说。

不增加一分钱,如何做到?

采荷街道计算过,2018年街道用于36个老旧小区的服务支出约3000万元,与进驻物业的基础成本资金核算仍有700万元左右的差距。这笔资金从哪里来?

采荷街道将原有物业费用3000万元按照“一分不增、一分不减”的原则拨付给进驻物业,同时允许物业通过收取停车费、出租社区公共广告位、运营社区配套用房等方式来赚钱。“将社区资源打包给一家物业,各小区的停车位、公共广告

位等资源都被整合起来,物业可以由此创造经济价值。”周展介绍说。

而物业也将目光放在了更远的未来。“当集中了周边几十个小区的服务,就可以产生庞大的流量和用户,通过对这些资源的运用,使配套的居家养老、医疗健康、亲子教育等服务成为可能。”宋都物业负责人方福荣说道。

采荷街道和进驻物业签订了战略合作协议,在物业费一分不增的情况下,由这家物业对街道36个老旧小区进行“金牌管家大物业”服务。11月中旬,物业率先进驻红菱、洁莲和江汀3个社区。

据悉,明年1月,“金牌管家大物业”模式将在整个采荷街道推广,打造老旧小区物业改革的杭州样板。这也意味着,明年将有更多老旧小区能够享受到“大物业”带来的舒适和便利。

“发现一顿饭报销8次”的反腐启示

杨绍功



据中央纪委国家监委网站报道,江苏省淮安市委巡察组在对当地某街道开展提级巡察期间,敏锐地发现2次出差工作餐发票附上的菜单完全一致,进一步巡察发现同一张菜单竟被用了8次。报销人制度意识淡薄,财务人员对报销票据把关不严且帮助报销人伪造凭证,分管领导把关不严、疏于监管……该街道的诸多违纪问题浮出水面。

天下之事,必作于细。巡察组从报销细节发现“一顿饭报销8次”的线索,并顺藤摸瓜找出被巡察单位的违纪问题,不是小题大作,而是切实履行巡察组的职责使命。将纪律和规范落实到巡察工作的每一个细节,以实际行动助推基层工作规范化,这种态度值得点赞。

巡视巡察是发现基层治理问题的一种有效的监督机制。被委以重任的巡察组,不能放过任何蛛丝马迹,应该从看似寻常的线索中发现猫腻,一查到底,让真相水落石出。事实证明,巡视巡察工作越细,效果越明显。

十八大以来,巡视巡察工作在从严治党、加强党内监督方面发挥巨大作用,一个重要原因就是巡视巡察工作在“严”“实”和“细”上真正下了功夫。很多延续多年的惯例,因不合规而被列入整改清单;很多看似无伤大雅的细节,成为揪出重大违纪问题的线索。

巡察组不放过“一顿饭报销8次”细节,也是以实际行动反对形式主义。按理说,各单位内本该自己发现报销单据不规范的问题,但可能因为日常检查中存在形式主义的问题,或是个别工作人员“睁一只眼闭一只眼”,让有问题的报销蒙混过关了。巡察组不走过场,不搞“好人主义”,其实给一些作风不严不实的单位上了生动一课。

巡视巡察是“显微镜”和“探照灯”,是织密党内监督“天网”、扎紧制度篱笆的重要抓手,是全面从严治党的重要举措。在全面从严治党向基层延伸的同时,巡视巡察工作也在逐级细化、不断深化、有疑必查。杜绝形式主义歪风,保证巡视巡察不会流于形式,违规违纪现象才能被及时发现,腐败和“四风”问题才能得到有效查处。